

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVII. -- Número 5 673

En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España. » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHÓN, VIERNES 31 MARZO 1922

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

EL VIAJE DEL SR. LERROUX A BARCELONA

Aunque ya dimos oportunamente unas notas telegráficas en las que se hacía un resumen del importantísimo discurso que ha pronunciado nuestro ilustre jefe don Alejandro Lerroux en Barcelona, hemos de copiar en breve el extracto que ha dado *El Liberal* porque su importancia es realmente extraordinaria.

El señor Lerroux además de hacer una crítica acertada de la situación presente, fijó de un modo claro su situación política y dió normas a seguir en los problemas candentes, de tal manera que su discurso es en realidad un programa.

Hoy daremos solamente a conocer el juicio que ha merecido a nuestro estimado colega *El Liberal* de Barcelona el discurso de don Alejandro Lerroux y los detalles del viaje y llegada a la ciudad condal del hombre que ocupa el primer lugar al frente de la democracia española y que muy justamente ha sabido atraer hacia sí todas las esperanzas de los buenos patriotas que anhelan la salvación de nuestra patria.

Dice *El Liberal*:

«El viaje del señor Lerroux a Barcelona para ponerse en contacto directo con su partido, después del largo período de agitación que hemos atravesado y que parece, por fortuna, haber llegado a su término, había de tener una positiva importancia, no sólo por lo que la existencia y a la actuación de aquel partido se refiere, sino por lo que a las manifestaciones de aquel insigne hombre público habrían de pesar, como tantas veces han influido y han determinado estados de la conciencia pública en la vida nacional de España.

El discurso pronunciado ayer por el jefe del partido radical en la Casa del Pueblo, sino por su extensión, por su intensidad y por la concreta fijación de los puntos en él comprendidos, correspondió evidentemente, y aún superó, a la importancia y trascendencia que previamente se le pudo asignar.

Aparte aquellas incienias, apreciaciones y determinaciones que se referían exclusivamente al orden y a la disciplina interna de su partido, y que a nosotros no nos deben interesar en este momento, el señor Lerroux, soberano artista de la palabra y obrero laborioso del pensamiento, acertó a dar a su oración aquel convido de fuerza impulsora, de principio dinámico y de materia viva, que pueden ser en estas horas frías de desquiciamiento y de confusa turbación para España, la suprema guía y orientación de las energías nacionales, en un posible resurgimiento victorioso de su instinto de conservación.

Una vez más, como acabamos de insinuar, el señor Lerroux, con su admirable clarividencia y su extraordinario sentido político, sabiendo sustraerse a la natural ofuscación de las pasiones y a los dictados egoístas de un mezquino partidismo, pudo fijar concretamente y en todos los órdenes la deplorable situación presente de nuestro país, y leyendo en su porvenir, como dotado de visión profética, supo ahondar en la conciencia nacional y en la vida interna de la sociedad presente, marcando aquellas posibilidades que como puntos luminosos alumbrarán dentro de ellas los ideales imprescindibles en la marcha triunfadora de los pueblos y de las colectividades.

Podría resumirse el discurso del jefe radical, si en realidad fuera susceptible de ser resumido y acotado en el breve espacio de unas consideraciones, en tres puntos principales: La enulación de todos los partidos de masas y aun de todos los partidos republicanos, que han pretendido seguir viviendo petrificados en sus viejas fórmulas, apartados de la realidad social presente. La necesidad imprescindible de que un partido popular, que habrá de ser el partido radical, porque siempre permaneció abier-

to a todas las ideas de evolución y de progreso, adopte y fortalezca todos aquellos principios y anhelos de justicia social que emanan de la doctrina socialista y que se definen únicamente en la lucha de clases, considerando como algo regresivo, impropio de una civilización y de una sociedad conforme con los dictados y enseñanzas de la Naturaleza.

Y finalmente, señaló el insigne orador aquella otra necesidad de que España tenga un ideal nacional dentro y fuera del solar patrio, si no quiere en definitiva ser borrada de la lista de los pueblos que cuentan para algo en el mundo y quiere evitar una regresión al estado de tribu o de pueblo sometido.

Para el señor Lerroux esos grandes ideales nacionales no deben ser otros que la consecución y la creación de una República peninsular, en la que aceptando el programa federal de Pi y Margall y los principios autonomistas, estén integrados todos los pueblos de la península ibérica, empezando por Portugal y todas las regiones españolas que se consideren con personalidad propia más o menos definida.

Y esta concepción de una España federal o de una República ibérica, debe extender su aspiración a una federación de naciones de todos los países del habla hispana, dando así calidad eficiente y fructo provechoso, capaz de pesar en los futuros destinos de la civilización del mundo, a la magna epopeya de la conquista y la civilización de América, que fué el más ancho cauce abierto en la historia del planeta por las energías de nuestra raza.

El discurso del señor Lerroux, ya lo hemos dicho, fué algo más que las normas y consejos que da el jefe de un partido que quiere procurar el mayor brillo y predominio de su comunidad política; fué la base que asienta con mano poderosa el estadista, profundamente inquieto por la situación deprimida y decadente de su patria, tratando de levantarla y de ponerla sobre los rieles de su engrandecimiento y de la existencia esplendorosa que le señalen su historia y sus grandes hechos patéticos.

El viaje

En el expreso de Madrid llegó ayer mañana a Barcelona el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux, acompañado de su secretario particular don Antonio Sánchez, de los diputados a Cortes señores Iglesias (don Emiliano) y Guerra del Río; de los concejales electos señores Rocha y Olivella y de don Julio Rocha.

Con los señores Iglesias, Guerra del Río y Olivella, iban sus distinguidas esposas.

El señor Lerroux ha venido a esta capital, como anunciamos a nuestros lectores, con motivo del homenaje a los concejales electos de su partido.

En Reus

Esperaban al señor Lerroux en Reus, nuestro director y diputado provincial don José Pérez de Rozas, nuestro compañero Jesús Ullied y los redactores de *El Liberal* Carlos Pérez de Rozas, José Cuena y Gaya Picón, que marcharon a dicha población el sábado por la tarde, en auto móvil; el diputado provincial por el distrito de Vall Verdell, señor Palau; el concejal electo señor Casajuna y los señores Ullied (don José), Fuster y Pujol, de la Comisión organizadora del homenaje.

En San Vicente subieron al expreso el ex-concejal señor Bafalla y Angel Oliveros, y el diputado a Cortes por Vendrell don Luis Figueras, es tuvo saludando al jefe del partido radical.

La llegada

A la hora de itinerario llegó el expreso al Apeadero del paseo de Gracia, en donde aguardaban la llegada del señor Lerroux, los concejales señores Montaner, Marial, Santamaría, Giralt, Candevita, Palau, Romo, Blau

qué y Carví; el presidente de la Junta Municipal del partido, don Rafael Ullied; los diputados provinciales señores Giró y Pich (don Rosendo); y los señores Juncal Doménech, Navés, Pahissa, Roura, Calero, Torner Palma, Vallescá y numerosas representaciones de los centros y de las Juventudes radicales.

Al descender el jefe de los radicales del coche en que viajaba, y al desfilarse por el andén, fué objeto de cariñosas y entusiastas ovaciones.

En el vestíbulo del Apeadero y en la plazoleta del mismo, también había muchísimos correligionarios del señor Lerroux, entre los que que figuraban no pocas mujeres, que le aplaudieron y vitorearon repetidamente.

Después de saludar a todos los que habían ido a esperarle, el señor Lerroux, en automóvil y acompañado de los señores Pérez de Rozas (don José), Fuster y Pujol, se trasladó a su Torre de la Avenida del Tibidabo.

Seguían al automóvil en que iba el señor Lerroux, unos veinte coches más ocupados por amigos y correligionarios suyos.

En la Casa del Pueblo

A las cinco y veinte de la tarde, en el teatro de la Casa del Pueblo, comenzó el «lunch» de honor dedicado a los concejales electos.

Al aparecer don Alejandro Lerroux

en el escenario se produjo una extraordinaria ovación, interpretando un sexteto «La Marseillesa».

Con él ocuparon la Presidencia los señores Montaner, Emiliano Iglesias, Ullied (don José), Pérez de Rozas, Marial, Olivella, Rocha, Doménech, Pahissa, Suñu, Canales, Guerra del Río y Giralt.

Además, en el escenario tomaron asiento todos los representantes de entidades radicales.

Las banderas y banderines de las mismas fueron colocadas en la platea y en distintos puntos del local.

El número de asistentes ascendía a unos dos mil.

El presidente de la Casa del Pueblo e individuo de la Comisión organizadora señor Fuster, agradeció al señor Lerroux la asistencia al acto y explicó brevemente el motivo del homenaje.

El señor Rocha, concejal electo, fué ovacionadísimo al ir a hacer uso de la palabra.

Luego dijo que en nombre de los concejales que reunieron en la última lucha electoral, daba las gracias a la Comisión del homenaje, y que creyendo interpretar el deseo de todos los asistentes, en vez de pronunciar un discurso, se limitaba a decir: Alejandro Lerroux tiene la palabra.

SALON VICTORIA

Sábado día 1.º de Abril de 1922.

A las 6 VERMOUTH DE MODA con SEXTETO y JAZ BAND

Otra sesión a las 9 de la noche.

- 1.º MARRUECOS NUMERO 19.
- 2.º La preciosa película americana en 4 partes

LA DEMOCRACIA DE UN PRINCIPE

Interpretada por el actor HAROLD LOCKWOOD

- 3.º El libro noveno y último de la grandiosa serie

MATHIAS SANDORF

Titulado EL CASTIGO

- 4.º La cinta cómica de gran éxito titulada UN PERRO DE MALA SANGRE. Domingo, sesiones a las mismas horas con el mismo programa. Muy pronto

CINE ESPAÑA

Sábado día 1.º de Abril de 1922.—A las 9 de la noche.

ESTRENO de la magnífica superproducción de arte, dividida en 5 partes

LA SILLA NUMERO 13

Película altamente dramática, bellísima por su tesis moral y educadora, espléndida por la presentación lujosa, que esmaltará con todas las delicadezas el arte sublime de eminentes artistas

ESTRENO en Mahón del suplemento Pathé

MARRUECOS NUMERO 20

Expléndida información gráfica de las operaciones de Marruecos REVISTA PATHE y la cómica BRISAS DE PRIMAVERA per el gran actor EL... Domingo. A las 5 y tres cuartos y a las 9, el mismo grandioso programa.

Semana próxima: Continuación de los programas de arte con la bella cinta

FIERAS HUMANAS

CINE CONSEY

Sábado 1.º de Abril de 1922.—A las 9 y cuarto.

GRANDIOSO ESTRENO

Primera jornada de la extraordinaria cinta

La maldición de la humanidad

Emocionante película de aventuras en dos jornadas por

— LEE PARRY —

TRIUNFO DEFINITIVO DE LA CINEMATOGRAFIA ALEMANA

Domingo 2 Abril. Sesiones a las 6 y cuarto y 9 y cuarto con el mismo programa.

TRIANON

Domingo, día 2 de Abril de 1922.

A las 6 de la tarde. A las 9 de la noche.

Tercera jornada, cuatro partes, de la grandiosa novela cinematográfica en un prólogo y quince partes, que tanto éxito está logrando en este salón,

EL PUENTE DE LOS SUSPIROS

En la que desempeñan los principales papeles los grandes artistas

ANTONIETA CALDERARI. LUCIANO ALBERTINI.

Completarán el programa una cinta natural y una cómica de gran éxito.

Después de la última sesión de cine

GRAN BAILE DEL TRIANON

SUSCRIPCION en favor de los rusos hambrientos

Cantidades recibidas	Pesetas
Suma anterior	2 833'65
Doña Eduvigis Giménez	1'00
Don Antonio Cardona	2'00
» Oliverio Cardona	1'00
Doña Arnelinda Cardona	1'00
Don Anselmo Cardona	1'00
Suma y sigue	2 839'65

Se admiten donativos en esta Redacción.

Noticias marítimas

Nuevo cable

El lunes de esta semana salió de Gibraltar el vapor cableo «Amver» llegando a Mallorca, ayer jueves, con objeto de efectuar el tendido del nuevo cable entre Alcudia y Ciudadela, con amarre en este último punto en la Cala de Santandria.

Cuando se haya efectuado el amarre podrán considerarse mejor atendidas nuestras comunicaciones telegráficas con la vecina isla, y por lo tanto con la península, ya que contaremos con dos cables, evitándose así las aglomeraciones de servicio y las interrupciones en caso de avería de uno de ellos.

Podemos felicitarlos, pues, de tal mejora.

Movimiento de buques

Esta mañana a las seis y media ha fondeado el hermoso vapor correo «Rey Jaime II» al mando del experto capitán don Francisco Marsal.

Procede de Barcelona y ha sido portador de veinte y nueve pasajeros y algunas toneladas de carga varía.

Dicho buque saldrá mañana para Barcelona pues nada se ha ordenado en contra, según se dijo.

Puede que mañana se reciba noticias de la Trasmismediterránea.

Si viene el «Balear» de Palma en vez del «Jorge Juan» será motivo para hacer el cambio.

—Esta mañana ha llegado el laúd «San José», procedente de Sóler, al mando del patrón don José Vicens.

Trae naranjas y algarobas.

Salió ayer por la mañana de Sóler y como el viento no le era favorable ha venido impulsado por motor toda la travesía.

También ha fondeado sobre las siete y media de esta mañana el pailebot a motor «Júpiter» con carga general para este comercio.

Patrón don Jaime Enseñat.

Dos nuevas embarcaciones

Los importantes talleres Cardona, establecidos en Barcelona, han abierto una sucursal en esta, para dos embarcaciones, que por cuenta del Estado, han de prestar servicio diario desde esta plaza a la Fortaleza de Isabel II.

Actualmente se ha puesto la quilla a la primera de dichas embarcaciones, de un corte esbelto. Se imprime gran actividad para terminarla a la brevedad posible.

Dispondrán de dos departamentos: uno para oficiales y otro para individuos de tropa.

Serán impulsadas por un motor y sustituirán el servicio de las falúas a remo y a la vela.

SARNA

Antiséptico MARTÍ el único que cura sin baño. Véndese en todas las farmacias.

COK

Cualidad y precios, sin competencia Servicio a domicilio FABRICA DE GAS

SE DESEA UN OFICIAL BARBERO.—Peluquería Maldonado, Calle Nueva.

Crónica local y general

Pésame

Después de penosa enfermedad dejó de existir en la tarde de ayer, nuestro querido amigo y correligionario don Vicente Olmos Olives, trabajador intachable, cuya honradez y bondad le habían captado las simpatías de cuantos le trataron.

A su desconsolada esposa doña Rosa Pons Huguet, hijo don Vicente, hermano: doña Josefa, don Rafael, don José, don Jesús, doña Antonia y doña Juana, hermanos políticos don Bartolomé Briones, don Jerónimo Ponsell, don Rafael Mus, don Francisco Carreres, don Gabriel Pons Huguet y don Vicente Gabru y demás familia les transmitimos nuestro más sentido pésame y les deseamos la resignación necesaria para sobrellevar tan sensible pérdida.

El entierro se verificará esta tarde a las cinco. Casa mortuoria, calle de la Alameda, 3.

Donativos

Don Antonio Tallavull ha entregado cinco pesetas para los Establecimientos Municipales de Beneficencia y el Jefe de Vigilancia de esta Isla tres pesetas, que le correspondía de una multa impuesta a un ciclista. Muy bien por los donantes.

COK

De hulla inglesa de superior calidad. FABRICA DE GAS

Un homenaje

En el escaparate de la «Tipografía Mahonesa», se halla expuesta estos días una ampliación fotográfica de nuestro llorado amigo y maestro don Juan Benejam, que ha madado confeccionar el Ateneo de Villa-Carlos para ser colocada en el salón de lectura de aquella entidad, a la que dedicó Benejam especiales cuidados y cariñosa atención, dando allí algunas conferencias y siendo un asiduo concurrente en las temporadas en que vivió en aquel pueblo, ya en los últimos años de su vida laboriosa y ejemplar.

El trabajo está hecho en el taller fotográfico «Diaz» que con él ha acreditado una vez más su buen nombre.

Alcamos el acto de justicia del Ateneo de Villa-Carlos y muy gustosamente hacemos constar el agradecimiento de la familia del señor Benejam, que así nos lo ha encargado, especialmente nuestro amigo don Francisco Sturla, hijo político del finado.

LA SILLA NUMERO 13

Precioso drama de gran emotividad e interés interpretado por

CREIGHTON HACE

Se proyectará esta semana en el

CINE ESPAÑA

Constitución del Ayuntamiento

Mañana día 1.º Abril se constituirá el nuevo Ayuntamiento compuesto de la mitad de los señores concejales que componen el Consistorio cesante y de los de nueva elección designados por el pueblo en el mes de Febrero último.

Según en una información publicada hace días dijimos, el Concejo se compondrá de un edil socialista, siete conservadores y trece republicanos; entre estos últimos figuran tres como reelegidos. Total veinte y un concejales.

En la sesión inaugural se procede al nombramiento de Alcalde, si es que el Gobierno aferrado a disposiciones retrógradas no usurpa este derecho que por ley natural corresponde al pueblo, y en representación de éste al mismo Ayuntamiento. En esta misma sesión son también designados los tenientes de alcaldes, así como los síndicos y se fijan las horas en que han de celebrarse las sesiones ordinarias de primera o segunda convocatoria.

Es de rigor que el Alcalde entrante pronuncie un discurso para dar las gracias al ayuntamiento o bien al Gobierno, si éste le ha nombrado e impuesto y para hacer declaraciones y ofrecimientos, discurso al que contestan los que llevan la voz de las minorías.

La sesión inaugural o de constitución es, como todas, pública. He aquí unos datos informativos

que aún cuando son sabios es útil recordar:

Para auxiliar y representar al Alcalde en los respectivos distritos se nombran en nuestro Ayuntamiento cuatro tenientes de alcalde.

Las comisiones en que para el estudio de asuntos se divide el Ayuntamiento se denominan de Hacienda, Gobernación, Beneficencia, Fomento, Consumos y de Guardia Municipal.

Designanse también concejales inspectores de los servicios siguientes: vías y alumbrado públicos, fuentes y cafeterías, mercado, matadero, riegos, paseos y arbolado, limpieza e higiene pública, Hospital, Misericordia, Teatro y Banda municipal, laboratorio químico, conducciones fúnebres, archivo y museo, academia de música, Escuela de Artes y Oficios y de obreros.

Por último se han de conferir los cargos siguientes: Presidente de la Junta de Cementerios, vocales de la asociación de Beneficencia Domiciliaria, de la Junta de Primera Enseñanza y de la de Evaluación y Amillaramiento y delegado de la Junta de Representantes del Partido, Cuentas y Presupuesto de cárceles y Tribunal del Jurado.

Las víctimas del juego

Hace ocho días que en Llineres se disparó un tiro y se mató don Ricardo Caro Molina, cajero de las minas «Cañada» e «Iacosas».

Motivó el suicidio la pérdida de dinero en el juego en un conocido círculo local.

El vecindario lamentaba indignado el suceso y execraba el juego y a quienes deben impedirlo y lo toleran.

COK

El combustible más económico FABRICA DE GAS

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

DE MARRUECOS

Barcelona 30 a las 23-30 y 31 a las 2-10.

Berenguer en Madrid

Combates y bombardeos

Conferencias

Luego del despacho con el soberano, marchó el presidente del Consejo al ministerio de la Guerra, para celebrar la segunda conferencia con el general Berenguer y ministros de Estado, Guerra y Marina, para continuar tratando de Marruecos.

A la una de la tarde suspendieron los reunidos la Conferencia y acudieron al ministerio todos los ministros, con objeto de almorzar.

Los planes

Se ha dicho que en la conferencia del general Berenguer con Sánchez Guerra y ministros de Estado, Guerra y Marina, celebrada esta mañana, teniendo mapas a la vista, expuso el alto comisario el plan que se propone desarrollar en Marruecos, que sometió ya al anterior Gobierno.

Insiste en la necesidad de realizar la operación de Alhucemas, pero de merando la ejecución hasta que tenga sometida completamente la cabila de Beni Said.

Cree que no ofrecerá grandes dificultades.

El señor Sánchez Guerra expuso el cuestionario redactado por el Gobierno, en el que desea se imprima gran actividad a la campaña, con objeto de terminarla rápidamente.

Muestra gran empeño en reparar las tropas, y que sobre la base de voluntariado se organice un ejército español con tropas indígenas, bien encuadrado con las mehallas que han permanecido leales.

Esto lo acepta Berenguer, pero estima aventurado reparar ahora a las tropas.

Estando de acuerdo el Gobierno con Berenguer, éste regresará a Marruecos el lunes o el martes de la semana próxima.

Sólo falta perfilar algunos detalles del plan.

El general Berenguer dió cuenta de interesantísimas cartas cruzadas entre un oficial español y otro francés, relativas al paso de los moros de la zona francesa a la española, con ob-

jeto de convenir los medios para evitar que los moros puedan traspasar la frontera para combatir a los españoles y a los franceses indistintamente.

El Gobierno continuará las entrevistas con Berenguer para ultimar de talles.

Dedicará probablemente todo el sábado, que no hay tareas parlamentarias, a este asunto de Marruecos.

Nueva operación

Melilla.—Se ha emprendido la anunciada operación militar que tiene por objeto la ocupación de la posición de Dras y otras dos, situadas a la izquierda de Monte Mauro, con objeto de estrechar el cerco de la cabila de Benisaid llegando frente a la posición de Ambar, ocupada ya recientemente.

Intervinieron en la operación las columnas de los generales Cabanellas y Berenguer (don Federico), apoyadas por las del coronel Fernández Pérez.

Dirigió personalmente la operación el general Sanjurjo.

Los dos tanques que abandonaron las tropas a corta distancia de la posición de Ambar han sido volados por los rebeldes.

Se cree que el enemigo está auxiliado de elementos técnicos en el manejo de explosivos y que personas extrañas a los moros auxilian a estos.

Los aviones han bombardeado eivamente la cabila de Benisaid.

Los cañiles, que estaban celebrando zoco, huyeron rápidamente.

Tres compañías de Segovia iban con la artillería, a la que sirvieron de apoyo.

Con las fuerzas del general Cabanellas iban tres camiones blindados, a los que apoyaban los jinetes.

La brigada de reserva se extendió por la meseta de Ascat y fué a guardar el flanco de la masa de artillería del general Correa.

Abd el Krim presenció la operación desde el territorio de Beni-Ilisax acompañado de los jefes de esta cabila y de los de Beni Said.

Poco después de las once se vieron grupos de moros a caballo que fueron disueltos por la artillería.

Se ha observado que muchos moros carecen de fusiles y se limitan a tirar piedras.

Política y Administración

El Parlamento y el Gobierno

Setenta alcaldes del Rey Madrid.—El ministro de la Gober-

nación señor Piniés, continúa muy atareado con la firma de nombramientos de alcaldes de real orden.

Sesión del Congreso

A las tres y media comienza la sesión bajo la presidencia del señor Bugallal.

En el banco del Gobierno, el señor Piniés.

El señor Iglesias (don Emiliano) pide se libere a varios individuos, detenidos por sospechosos de sindicalismo en Reus, diciendo que son personas honorables.

El señor Piniés ofrece hacer las oportunas averiguaciones.

El señor Iglesias dirige otro ruego al ministro del Trabajo, preguntando si el Gobierno se propone dar normas jurídicas por decreto para la organización de los Sindicatos obreros.

Pregunta si el Gobierno levantará la suspensión de garantías en Barcelona, después de solucionar la sindicación forzosa.

El señor Piniés le contesta, que no puede anunciar los futuros actos del Gobierno.

El señor Martínez Villar denuncia que para un tribunal de oposiciones ha sido nombrado juez un funcionario de Aduanas que tiene perturbadas la inteligencia y es protegido del señor Cambó.

El PRESIDENTE: Es imprudente censurar a un funcionario que no puede defenderse.

Don Emiliano Iglesias pide que se someta a votación la proposición del señor Romeo.

El señor JOVER: Para las cosas que pueden demostrarse son innecesarias las palabras.

El señor SABORIT: ¿Cuándo vendrá el conde de Romanones para defender al marqués de Villabragima, su hijo?

Insiste el señor Jover en sus puntos de vista que son los del maurismo, respecto a la vejación que ha sufrido el Ayuntamiento de Madrid, que no ha encontrado, dice el orador, el debido apoyo en el Congreso.

El señor IGLESIAS: S. S. no debió dimitir.

El marqués de VILLABRÁGIMA: Dime porque urgía tratar aquí el asunto.

Tenía que pedir una rectificación al Gobierno y defender el fuero municipal.

Dice don Emiliano Iglesias que se trata de defender la dignidad del municipio.

El señor Romeo protesta porque no

Don Vicente Olmos Olives

falleció ayer tarde a la edad de 43 años

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijo, hermanos, presentes y ausentes, sobrinos, hermanos políticos, primos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar a las cinco de esta tarde.

Casa mortuoria: Calle Alameda, 3.

No se invita particularmente.

Mahón 31 de Marzo de 1922.

Prueba de una película

Presenciamos anoche en el Cine Consey la proyección por vía de ensayo de la primera jornada de la cinta alemana, marca Hanse-film de Hamburgo, «La maldición de la Humanidad».

Se trata de unas aventuras interesantísimas, movidas y emocionantes. De escenas muy bien filmadas ora en mansiones suntuosas o ya en centros industriales, cuando no en medio de paisajes poéticos. Hay soberbias fiestas de sociedad y sugestivos cuadros de familia.

Los artistas son de primera fila y entre ellos sobresale la bella protagonista Lee Parry.

Esta cinta se estrenará mañana en el Cine Consey.

Noticias cortas

Las comisiones que componen el Ayuntamiento se reunirán por última vez hoy a la hora de costumbre y tratarán de los asuntos pendientes de informe.

Ha sido desestimada la petición de indulto solicitada por la madre del corrigendo de la penitenciaría militar de Mahón, Juan Sanjosé Expósito.

Según la costumbre establecida cesa al terminar Marzo la venta de carne en sábado y empieza a partir del 1.º de Abril a expenderse aquel artículo los domingos por la mañana.

COK

PIDALO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

se discute su proposición y el Presidente le advierte que servirá para cerrar el debate.

Sostiene de nuevo el señor Saborit que el de Villabragima se equivocó y el señor Sánchez Guerra afirma que es facultad del Gobierno el nombrar alcaldes.

El señor Jover ataca la representación que se atribuye al señor Sánchez Guerra.

El señor SANCHEZ GUERRA: En la campaña que hacemos ejercitamos las facultades que la ley nos concede.

Puedo participar al Congreso que S. M. el Rey ha firmado el decreto de restablecimiento de las garantías constitucionales en toda España.

(Aplausos y voces de «muy bien» en los escaños y tribunas).

El conde de ROMANONES: Como diputado que pidió el restablecimiento es para mí un deber de lealtad felicitar al Gobierno.

El señor Sánchez Guerra agradece la felicitación.

Dice el señor Piniés que como Ministro de la Gobernación tiene derecho a nombrar alcaldes y que el marqués de Villabragima le desobedeció.

El marqués de VILLABRAGIMA: Inexacto. El decreto era ilícito al someter los municipales a la Dirección de orden público.

El Presidente niega la palabra al marqués de Villabragima y éste retira las frases molestas.

Continúa el debate sobre la fórmula económica.

Intervienen en contra algunos diputados y les contesta el Ministro de Hacienda señor Bergamín.

La fórmula es al fin aprobada por ciento veinte y nueve votos contra veinte y cinco, entre estos últimos los de las izquierdas.

Y se levanta la sesión.

En los pasillos el señor Sánchez Guerra confirmó que el Rey ha firmado el decreto que restablece las garantías constitucionales en toda España.

TELEGRAMA OFICIAL

facilitado en la Delegación del Gobierno

Madrid 31, 2 15.

Según participa el Alto Comisario interino a las 20 de ayer no ocurría novedad en los distintos territorios de nuestra zona de protectorado en Africa.

Unico Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14

(Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los siguientes cupones vencimiento 1.º de Abril próximo:

Deuda Interior al 4 por 100

Idem Exterior al 4 por 100

Idem Amortizable al 4 por 100

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 15a

Aparatos parlantes

discos y agujas marca GRAMOFONO procedentes directamente de la casa de don GUILLERMO PUIG, Pelayo 14, Barcelona.

Pueden adquirirse en el establecimiento EL GRAMOFONO de JUAN LLADO PORTELLA, calle Doctor Orfila, 58.—Mahón.

BANCO DE MENORCA

Pagamos el cupón de las Deudas Perpetua al 4 por 100 Interior, 4 por 100 Exterior y de la Amortizable al 4 por 100, vencimiento 1.º Abril próximo.

Colección Universal

NOVELAS — TEATRO — POESÍA

FILOSOFÍA — CUENTOS — VIAJES

HISTORIA-MEMORIAS-ENSAYOS

Las obras más famosas antiguas y modernas

Vendese en la Tipografía Mahonesa calle Nueva.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva